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Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι μας αφορά, σας 
γνωρίζουμε ότι η πρόληψη και καταστολή της εγκληματικότητας, καθώς και η εξασφάλιση 
περιβάλλοντος ασφαλείας για τους πολίτες αποτελεί πρώτιστο μέλημα για το Υπουργείο 
Προστασίας του Πολίτη και το Αρχηγείο της Ελληνικής Αστυνομίας, γεγονός που αποτυπώνεται 
σαφώς στο υλοποιούμενο Πρόγραμμα Αντεγκληματικής Πολιτικής (2020-2024) και στο 
Στρατηγικό Επιχειρησιακό Πρόγραμμα της Ελληνικής Αστυνομίας (2021-2025). Βάσει αυτών 
προβλέπονται δράσεις, οι οποίες -μεταξύ άλλων- εστιάζουν στην αντιμετώπιση των πάσης 
φύσεως ζητημάτων αστυνομικού ενδιαφέροντος και την τήρηση της νομιμότητας. 

Στο πλαίσιο αυτό, οι περιφερειακές αστυνομικές Υπηρεσίες έχουν διαμορφώσει Ειδικά 
Επιχειρησιακά Σχέδια με σκοπό την πλέον αποτελεσματική αστυνόμευση σε όλες τις περιοχές 
εδαφικής τους αρμοδιότητας και ιδίως στα σημεία εκείνα όπου παρουσιάζεται εντονότερη 
παραβατικότητα. Όπου δε απαιτείται, αναβαθμίζεται το επίπεδο των λαμβανόμενων μέτρων, σε 
συνάρτηση με τις χρονικές και τοπικές απαιτήσεις και ανάγκες, οι οποίες διαρκώς αξιολογούνται 
και επανεκτιμώνται. 

Περαιτέρω, προς το σκοπό της ουσιαστικής και αποτελεσματικής αντιμετώπισης των 
αδικημάτων της κλοπής και της παράνομης διακίνησης και διαχείρισης μεταλλικών αντικειμένων, 
από το Αρχηγείο έχει εκπονηθεί και υλοποιείται Ειδικό Επιχειρησιακό Σχέδιο Δράσης, με την 
κωδική ονομασία «ΗΦΑΙΣΤΟΣ». Σύμφωνα με αυτό, αναπτύσσονται σημαντικές δράσεις με τη 
συμμετοχή εξειδικευμένων στελεχών των Υπηρεσιών συναρμοδίων Υπουργείων (Σώμα 
Επιθεώρησης Περιβάλλοντος, Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων Εσόδων, Πυροσβεστικό Σώμα και 
Λιμενικό Σώμα - Ελληνική Ακτοφυλακή), η οποία αφορά στον ορισμό Σημείων Επαφής μεταξύ 
των εν λόγω Φορέων, για τη διευκόλυνση της υφιστάμενης διυπηρεσιακής επικοινωνίας. 

Ειδικότερα, σημειώνεται ότι η Διεύθυνση Αστυνομίας (Δ.Α.) Φθιώτιδας, για την 
αστυνόμευση των περιοχών ευθύνης της, υλοποιεί σε αυτές τα υφιστάμενα Ειδικά Επιχειρησιακά 
Σχέδια που αφορούν -μεταξύ άλλων- στην πρόληψη και καταστολή των ληστειών και των 
κλοπών/διαρρήξεων, καθώς και την αντιμετώπιση παραβατικών συμπεριφορών που εμφορούνται 
εξαιτίας διαφόρων κοινωνικοοικονομικών και δημογραφικών παραγόντων και  βάσει  αυτών,  από  
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τις αρμόδιες Υπηρεσίες της -πλέον της παράλληλης δραστηριοποίησης των υπόλοιπων ειδικών 
επιχειρησιακών Ομάδων (Ο.Π.Κ.Ε. κ.α.)- διενεργούνται, σε καθημερινή βάση και καθ’ όλο το 
24ωρο, στοχευμένοι και συστηματικοί έλεγχοι, αλλά και εξειδικευμένες δράσεις (εποχούμενες 
περιπολίες, εξορμήσεις, συγκρότηση συνεργείων - ομάδων ελέγχου), εφαρμόζοντας την 
ισχύουσα νομοθεσία, με στόχο την πρόληψη, αποτροπή και, σε συντρέχουσα περίπτωση, 
κατασταλτική αντιμετώπιση παραβατικών συμπεριφορών, την εμπέδωση του αισθήματος 
ασφαλείας των πολιτών και τη διαμόρφωση συνθηκών ασφαλούς διαβίωσης αυτών. 

Κατ’ εφαρμογή των ανωτέρω, επισημαίνεται ότι για την αντιμετώπιση της υπόψη μορφής 
παραβατικότητας, οι αρμόδιες υφιστάμενες Υπηρεσίες της Δ.Α. Φθιώτιδας αφενός μεν έχουν 
εντατικοποιήσει τις δράσεις στοχευμένης αστυνόμευσης των αγροτικών περιοχών, με τη  
χαρτογράφηση των σημείων όπου έλαβαν χώρα οι κλοπές και τη μελέτη - αξιολόγηση των εν 
λόγω στοιχείων, ώστε να εξασφαλίζεται η επαρκής επιτήρηση του δικτύου διανομής του 
Διαχειριστή Ελληνικού Δικτύου Διανομής Ηλεκτρικής Ενέργειας (Δ.Ε.Δ.Δ.Η.Ε.), αφετέρου δε 
διενεργούν μεθοδικούς και στοχευμένους ελέγχους -σε εβδομαδιαία βάση- τόσο σε 
εγκαταστάσεις – επιχειρήσεις υποδοχής, επεξεργασίας, αποθήκευσης και ανακύκλωσης μετάλλων 
(SCRAP), όσο και σε σημεία όπου έχει παρατηρηθεί εκτεταμένη καύση καλωδίων και ελαστικών, 
καθώς και σε έμφορτα οχήματα συλλογής και μεταφοράς μεταλλικών αντικειμένων προς 
ανακύκλωση, ενώ παράλληλα έχει αναπτυχθεί στο έπακρο το πληροφοριακό δίκτυο για τον 
εντοπισμό των επιχειρήσεων, όπου καταλήγουν τα αφαιρεθέντα υλικά και οχήματα. 

Διευκρινίζεται δε ότι, στο πλαίσιο υλοποίησης των ανωτέρω δράσεων, οι Υπηρεσίες της 
Δ.Α. Φθιώτιδας συνεργάζονται τόσο με το προσωπικό του Δ.Ε.Δ.Δ.Η.Ε. όσο και των λοιπών 
συναρμόδιων Υπηρεσιών και Φορέων (Σ.Δ.Ο.Ε., Επιθεώρηση Εργασίας, Ο.Σ.Ε., Δ.Ε.ΥΔΡ. κ.α.), 
καθώς η επιτόπια μετάβαση των αρμόδιων υπαλλήλων τους καθίσταται αναγκαία για την 
ταυτοποίηση τυχόν ύποπτης προέλευσης μεταλλικών αντικειμένων, που ενδεχομένως έχουν 
αφαιρεθεί από τις εγκαταστάσεις των εν λόγω Οργανισμών. 

Επιπροσθέτως, αναφέρεται ότι από τη Γενική Περιφερειακή Αστυνομική Διεύθυνση 
(ΓΕ.Π.Α.Δ.) Στερεάς Ελλάδος δόθηκαν νέες εντολές - οδηγίες, με σχετικές διαταγές της, προς τις 
Διευθύνσεις Αστυνομίας δικαιοδοσίας της και ορίστηκε ως ενιαία επιχειρησιακά η περιοχή της 
νοτιοανατολικής Φθιώτιδας (Δήμοι Λοκρών, Καμένων Βούρλων και Αμφίκλειας - Ελάτειας) με την 
περιοχή των Δήμων Θηβαίων, Λεβαδέων, Αλιάρτου, Ορχομενού, Τανάγρας, καθώς και της 
Βοιωτικής Ακτής του Δήμου Χαλκιδέων, ενώ οι Υπηρεσίες που είναι αρμόδιες για την 
αντιμετώπιση του υπόψη φαινομένου, στις εν λόγω περιοχές, τέθηκαν υπό ενιαία διοίκηση, η 
οποία ανατέθηκε σε ανώτερο Αξιωματικό της ΓΕ.Π.Α.Δ. Στερεάς Ελλάδος. 

Ως προς την πληρότητα του ακολουθούμενου σχεδιασμού, ενδεικτικά, γνωρίζεται ότι 
κατά το χρονικό διάστημα από 01-01-2021 έως 10-07-2022, από τις ως άνω Υπηρεσίες της Δ.Α. 
Φθιώτιδας πραγματοποιήθηκαν -1.120- έλεγχοι ατόμων και οχημάτων, στo πλαίσιο στοχευμένων 
συνεργείων ελέγχων που συγκροτήθηκαν προς πρόληψη και αποτροπή κλοπών 
μετασχηματιστών, σε κομβικά - στρατηγικά σημεία και περιοχές με ιστορικό προσβολής, καθώς 
και -135- έλεγχοι σε επιχειρήσεις SCRAP, οι οποίοι είχαν αρνητικό αποτέλεσμα, ενώ 
καταγγέλθηκαν -101- περιπτώσεις κλοπών μετασχηματιστών και καλωδίων των Δ.Ε.Η. - 
Δ.Ε.Δ.Δ.Η.Ε., για τις οποίες εκδηλώθηκαν όλες οι, κατά περίπτωση, προβλεπόμενες αστυνομικές 
και δικονομικές ενέργειες. Επίσης, σχετικό τυγχάνει και το από 18-06-2022 Δελτίο Τύπου του 
Γραφείου Ενημέρωσης Δημοσιογράφων Στερεάς Ελλάδος (www.astynomia.gr). 
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- 3 -  Παράλληλα, τονίζεται ότι για το διαλαμβανόμενο στην εν θέματι Ερώτηση ζήτημα 
πραγματοποιήθηκε, την 06-06-2022, σύσκεψη υπό τον Γενικό Περιφερειακό Αστυνομικό 
Διευθυντή Στερεάς Ελλάδος, στην οποία έλαβαν μέρος οι Διευθυντές των Δ.Α. δικαιοδοσίας του, 
ο Διευθυντής της Διεύθυνσης Περιφέρειας Κεντρικής Ελλάδος του Δ.Ε.Δ.Δ.Η.Ε., καθώς και οι 
κατά τόπον αυτού Διευθυντές, όπου κατατέθηκαν προτάσεις - απόψεις προς το Δ.Ε.Δ.Δ.Η.Ε. για 
τις δικές του περαιτέρω, κατά λόγο αρμοδιότητας, ενέργειες για την πρόληψη και αποτροπή των 
κρουσμάτων κλοπών - φθορών στα υλικά του. 

Τέλος, υπογραμμίζεται ότι η δραστηριοποίηση των ως άνω Υπηρεσιών σύμφωνα με τον 
εφαρμοζόμενο επιχειρησιακό σχεδιασμό συνεχίζεται συστηματικά και με αμείωτη ένταση, με 
στόχο την πρόληψη, αποτροπή και, σε συντρέχουσα περίπτωση, κατασταλτική αντιμετώπιση 
των, όποιας μορφής, τυχόν έκνομων ενεργειών στις περιοχές αρμοδιότητάς τους. 
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